

卷首语 Editorial

- 12 警惕美日“量化宽松”陷阱
文/向松祚

扫描 Scanning 16

封面文章 Cover Story

- 26 日本大地震启示录
文/向松祚
- 28 日本大地震的全球经济影响
文/刘美
- 30 日元之“殇”助推全球流动性泛滥
文/曲双石
- 32 “大中东危机”是全球金融危机深化的表现
文/刘艳涛 黄扬
- 36 中国应如何面对全球能源变局
文/刘美
- 40 何祚麻建言中国能源战略
文/刘洋
- 44 构建中国海外保障体系迫在眉睫
文/陈晓进
- 46 利比亚战争是否会引发新一轮“石油危机”
文/王翔
- 47 非洲资源角逐
文/张捷
- 54 中国与南非在“金砖国家”框架下合作探析
文/汪巍

时事 Current Events

时事月月谈

- 57 震后核余波难了
文/文峰

纵横

- 58 瑞士银行：在北非动荡中建设“形象工程”
文/刘美
- 60 瑞士银行保密制度的历史与现状
文/刘美
- 62 老贝的风流韵事和意大利的性别歧视
文/陈先进
- 66 白宫2012财年预算案“吃掉未来”？
文/蒋旭峰



P25 封面文章 Cover Story

震荡中的能源变局

日本核泄漏事故阴云未散，利比亚硝烟又起。中国如何面对震荡中的全球能源变局，从国家战略高度构筑中国与经济高速发展相匹配的能源供应体系（包括传统能源与新能源两方面），是摆在我们面前的重要课题

老贝的风流韵事 和意大利的性别歧视

瑞士的世界经济论坛于去年10月发表的第五版“全球性别差距报告”指出，根据妇女在就业、工资、职务晋升、参政、健康、教育等方面情况来衡量，意大利在发达国家中，除教育外，都列于末位

P62



扶阿斗， “两房”背后众相 P74

白皮书背后有相当大成分的政治博弈因素，如果仔细观察的话，就会发现白宫给出了三个备选项，但是“明哲保身”地没有对任何选项提出倾向性意见，而是等待国会和共和党人先表态，从而达到“黄雀在后”的效果

P90 美国利用人民币汇率 问题制造“金砖”裂痕

巴西国内两派经济势力之间的博弈是巴西施压人民币的主要原因，但同时美国在施压人民币升值上所采取的“借力打力”的“战术”因素也不可小视

- 69 美国既开“第二印钞机”纾困财政
文/盛立中
- 72 美国医保体系难以维系
文/陈思进
- 74 扶阿斗，“两房”背后众相
文/蒋旭峰
- 78 “苗族雄狮”王宝谢幕异乡
文/叶亭

财经 Finance

财经月月谈

- 83 天量金融拯救
文/李潼军 黄杨

金融家观察

- 84 寻找货币总量控制一般标准
文/王永利
- 86 货币投放的三种渠道
文/王永利
- 88 论衡
文/刘珺

宏观

- 90 美国利用人民币汇率问题
制造“金砖”裂痕
文/曲双石
- 93 劳动生产率的下降风险不容忽视
文/梁兆基

专题

- 94 淡定看待中企海外收购受挫
文/梅新育
- 96 华为亮剑，阻击日立
文/白益民

产业

- 100 电子商务倒逼家电连锁“双线作战”
文/郭重翰
- 102 物流“快速路”上的冷思考
文/刘艳涛

105 第四方物流将大行其道

文/刘艳涛

公司

106 iPad2加剧平板电脑市场泡沫化

文/石桥

108 乔布斯一个人的“苹果”？

文/张莱

人物

110 “高盛毕业生”被传将入主欧洲央行

文/曲双石

112 “马粪先生”的创新生活

文/黄杨

投资

116 商业地产投资市场回归

文/戴柯凌

资本轶事

118 第十回：

股权激励当红包 企业自戴金手铐

文/子规

文化 Culture

文化月月谈

121 新“盐帖论”

文/芮群伟

阅读

122 股神巴菲特给儿女的溢价

文/黄杨

健康 123

老照片

124 中情局的滑铁卢——猪湾事件五十年

环球30日 126

P106

iPad2

加剧平板电脑市场泡沫化

制造商纷纷追捧苹果iPad取得的成功，并纷纷涌入这一市场以期与苹果iPad竞争。这些公司对自家产品销售预期过高，或将导致2011年下半年平板电脑市场面临泡沫风险



P122 股神巴菲特 给儿女的溢价

在最近十年间，伯克希尔的股票交易显著高于其账面价值，美国投资人习惯性地把这种现象称为“巴菲特溢价”。如今，趁着沃伦·巴菲特在中国受到热捧，他的子女们也乘着巴菲特这一“品牌”溢价的东风，纷纷来中国捞金